

与北约秘书长会谈后,特朗普称美国“得到了想要的一切”

特朗普所谓格陵兰岛协议框架有什么



世界经济论坛2026年年会
1月21日,美国总统特朗普在瑞士达沃斯举行的
记者连漪 摄

热点问答

美国总统特朗普21日在社交媒体发文称,他已同北约秘书长吕特就未来达成有关格陵兰岛的协议制定了框架。吕特表示双方达成了“不错的共识”。美方如何评价该“协议框架”?协议可能涉及哪些内容?北约和丹麦有何表态?

特朗普:美国“得到了想要的一切”

特朗普21日在社交媒体上发文称,基于他同吕特“卓有成效”的会晤,双方“已就关于格陵兰岛乃至整个北极地区

未来的协议制定框架”,相关进展将适时公布。他没有说明协议框架具体内容,但表示该方案涉及防务和矿产开采安排,“对所有人都有利”,美国“得到了想要的一切”。

特朗普同时表示,基于上述情况,他不会实施原定于2月1日生效、对欧洲8国加征关税的措施。

另据美国有线电视新闻网报道,特朗普将协议期限描述为“无限期”,称协议满足了他控制格陵兰岛的要求。但他未明确表示其中是否包括美国对格陵兰岛的所有权。

白宫新闻秘书莱维特21日表示,协

议框架细节仍需“所有相关方”最终确定,之后将对外公布。她表示,若协议达成,“美国将以极小代价永久实现格陵兰岛的所有战略目标”。

协议包括什么

美国和北约方面均未公开协议框架细节。综合美国和欧洲媒体报道,该协议将不涉及格陵兰岛主权转移,可能涉及美国在格陵兰岛部署“金穹”导弹防御系统、“更新”美国同丹麦1951年签署的关于格陵兰岛防务协议、北约增加在北极地区活动等内容。

据美国有线电视新闻网报道,1951

年美国同丹麦签署关于格陵兰岛的防务协议,允许美国在格陵兰岛永久驻军。报道援引一名北约官员的话说,北约在本月21日举行的会议中讨论了一项提案,涉及丹麦允许美国在格陵兰岛建设更多军事基地的可能性。

此外,格陵兰岛富集稀土、石墨、铜、镍等能源转型、芯片制造所需资源,具有很高的战略与经济价值。协议可能涉及矿产开发权。

北约秘书长:“后续还会有更多对话”

吕特21日向美国媒体证实,他同特朗普进行了“非常良好的会晤”。他表示,特朗普在社交媒体发布的帖文“完全切中要点”,“后续还会有更多对话”。

吕特在接受美国福克斯新闻频道采访时说,双方会晤重点是“整个北极地区”安全问题,“还有很多工作要做”,确保北约“在陆地、海上和空中”拥有保护该地区所需的一切。

北约发言人艾莉森·哈特说,吕特在同特朗普的会晤中就格陵兰岛问题没有作出任何“主权妥协”。不过,丹麦首相弗雷泽里克森22日接受丹麦媒体采访时说,吕特无权代表丹麦和格陵兰岛与他方进行谈判。

弗雷泽里克森表示,丹麦的红线始终如一:不会放弃主权,格陵兰岛是丹麦王国的一部分。丹麦外交大臣拉斯穆森21日表示,自己愿意当面告诉特朗普,丹麦不会就格陵兰岛主权归属进行谈判。他重申,美国不会得到格陵兰岛,“这是底线”。

(新华社北京1月22日电)

特朗普:格陵兰岛框架协议“各方满意”

岛上民众:“一个字也不信”



2025年3月20日拍摄的格陵兰岛首府努克远眺。新华社记者 张玉亮 摄

反的话。”

在丹麦议会代表格陵兰岛的议员奥娅·肯米兹说:“北约绝对无权在格陵兰岛缺席情况下谈判任何事宜……让北约对我们国家及我国矿产资源有发言权,简直是疯狂。”

特朗普2025年上任以来多次扬言要得到丹麦自治领地格陵兰岛,并声称不排除动用武力。按法新社说法,根据2025年1月开展的一项民意调查,85%

的受访格陵兰岛民众反对该岛并入美国,仅6%的人支持。

特朗普本月21日在世界经济论坛的演讲中虽明确表示不会武力夺取格陵兰岛,但寻求“立即”就美国“收购”格陵兰岛谈判。

法新社报道,截至目前,特朗普几乎未透露协议框架的具体内容,也未明确是否涉及美国控制格陵兰岛。

北约发言人艾莉森·哈特说,吕特

认为与特朗普的会谈“非常有成效”。“丹麦、格陵兰岛和美国之间的谈判将继续进行。”

德国副总理兼财政部长拉尔斯·克林拜尔警告切勿过早乐观。克林拜尔21日接受德国电视二台采访时说:“他们(特朗普与吕特)对话是好事,但我们需要再观望一下,不要过早寄予过高期望。”

刘曦(新华社专特稿)

要“格陵兰岛”还是“冰岛”?

特朗普达沃斯发言令听众迷惑

这边。因为冰岛,美国股市昨日首次大跌。可见冰岛已让我们蒙受了巨大经济损失。”

冰岛是北欧的一个独立国家,与格陵兰岛海岸隔丹麦海峡相望,人口约40万,以火山和冰川闻名。而格陵兰岛是丹麦自治领土,美国目前在岛上设有一处军事基地。近一段时间,特朗普政府频频表示,出于美国安全利益、矿产资源获取以及“心理层面”的必要性,美国必须得到格陵兰岛。

特朗普讲话后,名为莉比·迪安的记者在社交网站上指出了特朗普的三次“口误”,没想到遭到白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特的反驳。

她回复迪安的帖子说:“不,他没错,他曾在书面讲稿中将格陵兰岛称为‘一块冰’,因为它本就是如此。你才是这里唯一搞混事情的人。”

莱维特发帖时还拼错了迪安的名字。

其实,特朗普在发表上述言论的前一天就已混淆过这两个地方。当时他在白宫就重返白宫一周年向记者发表讲话,威胁要对阻碍他控制格陵兰岛的欧洲国家征收高额关税时说:“举个例子,如果没有关税,他们甚至不会跟我们讨论冰岛。”

欧盟使团一名成员向美国《政治报》谈及此次失误时开玩笑说:“看来他现在

想要的是冰岛而非格陵兰岛,那我们就不用担心了。”冰岛不是欧盟成员国。

英国媒体报道,不少网友在社交媒体上开启嘲讽模式:“他连目标都分不清楚,竟然还威胁要强占土地……这简直是在世界舞台上表演鲁莽无能。”

特朗普在21日的演讲里还抨击欧洲的移民、绿色能源等政策,并表示得到格陵兰岛是美国“核心国家安全利益”,其言论引发多方批评和质疑。瑞典首相克里斯特松当天下午在达沃斯举行的记者会上对瑞典媒体说,特朗普演讲的内容和措辞“处处显示出不公正”,令人深感失望。

荆晶(新华社专特稿)

日本新政党“中道改革联合”正式成立

新华社东京1月22日电(记者陈泽安 李子越)由日本在野党立宪民主党与公明党组建的新政党“中道改革联合”22日下午在东京举行建党大会,宣告该党正式成立。在即将举行的众议院选举中,该党将作为最大在野党与执政党阵营争夺议席。

新党成立后,立宪民主党与公明党仍保留各自的政党架构,参加众议院选

举的两党候选人加入新党,而两党所属的参议员和地方议员继续留在原党。

据日本共同社报道,日本国会众议院22日宣布,众议院的立宪民主党派与公明党派解散,新党派“中道改革联合”组建。

日本首相高市早苗19日在记者会上宣布,将于23日解散众议院,2月8日举行众议院选举。

世卫组织:

美国要退出 但会费还没结清

据新华社日内瓦1月21日电 世界卫生组织一名新闻官21日在回复新华社记者邮件询问时说,虽然美国提出退出世卫组织已满一年,但尚未结清其拖欠的会费。世卫组织将在2月初召开的执行委员会会议上讨论美国退出事宜。

这名新闻官21日在邮件中回复说:“截至目前,美国尚未支付2024-2025双年度会费的账单金额……(美国退出世卫组织)这件事已列入即将召开的执行委员会会议程,世卫组织秘书处将根据理事机构的建议和指导采取相应行动。”

美国全国公共广播电台(NPR)20日在报道中援引世卫组织官员的

话介绍说,退出世卫组织需满足两项要求:第一是要提前一年通知世卫组织,另一项要求是结清会费。

世卫组织章程规定,会员国在提交退出申请一年后方可正式退出。美国总统特朗普2025年1月20日签署行政令,宣布美国退出世卫组织。联合国于同年1月22日收到这一通知,因此美国退出的日期定在今年1月22日,即世卫组织官员收到通知的一年后。

NPR报道说,要退出世卫组织,美国必须先支付2024-2025双年度所拖欠的2.78亿美元会费,但美国政府不打算支付。NPR援引美国国务院的回复声明说:“美国在退出前不会向世卫组织支付任何款项。”

伊朗官方:

3117人在近期骚乱事件中死亡

1月21日,在伊朗首都德黑兰,车辆经过在近期骚乱中受损的一处税务局建筑。

当日,伊朗伊斯兰共和国广播电视台援引伊朗国家安全委员会声明报道,伊朗近期发生的骚乱事件共导致3117人死亡,其中2427人是民众和执法人员。伊朗国家安全委员会的这份声明说,本月8日、9日,伊朗部分地区发生多起“恐怖”活动。“恐怖分子”实施类似极端组织“伊斯兰国”的“恐怖”行为,并广泛使用枪支。“恐怖”活动还造成市场、商铺、银行、清真寺、救援车辆、公共交通工具、医疗中心、加油站等公共和私人财产受损。

新华社记者 沙达提 摄

印尼发现迄今已知最古老岩画 距今至少6.78万年

据新华社雅加达1月22日电(记者李斯博)一项最新研究说,考古学家在印度尼西亚东南苏拉威西省一处洞穴内发现的手印形岩画可追溯到至少6.78万年前,这是迄今已知最古老的人类创作岩画。相关论文21日发表在英国《自然》杂志网站上。

这处绘有一系列史前岩画的洞穴位于苏拉威西省的穆纳岛。一支由印度尼西亚和澳大利亚考古学家组成的国际团队对洞穴内岩壁上一处手印形岩画进行了年代测定。这幅手印图案拥有一根像动物爪子一样尖锐的手指尖,它与洞穴内较晚期的动物等图画排布在一起,此前未引起特别注意。

研究人员利用名为“激光剥蚀

系测年法”的新技术,对覆盖在手印图案表面的少量方解石进行测年。结果显示,这幅手印图案的最晚形成年代为距今6.78万年,是迄今全球已知的、由人类创作的最古老岩画,此前在西班牙发现的被认为是最古老的洞穴岩画还要早约1100年。

研究团队还对周边岛屿上另外两处洞穴中发现的手印形岩画进行了测年。分析显示,这些手印图案创作于距今4.45万至2.04万年前。这表明印尼的远古居民持续创作岩画长达数万年,直至末次冰盛期。这个时期的海平面比现在要低,东南亚大片露出海面的陆地区域被称为“巽他古陆”。

小广告 大商机

资讯广场

各行各业信息

快捷、方便的服务

0898-66829818

企业注销公告:320元/家
拍卖、通知等信息:60元/15字
遗失声明:150元/件;购置证:350元/件

声明 公告

作废声明

●海南省审计学会公章、财务专用章作废、声明作废。

遗失声明

●林声杰不慎遗失警员证,警号:013350,声明作废。

●海南嘉华汽车交易市场有限公司工会委员会遗失工会经费收入专用收据,票别号:100090219,号码:1901093317,金额:2080元,声明作废。

公告

海南晟佑玻璃有限公司:

本委受理申请人郝海田与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2025)第1096号),现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址:海口市西沙路4号,联系电话:0898-66522218),逾期视为送达。并定于公告期满后的2026年3月16日下午2时30分在本委仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会
2026年1月23日